
 

БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЁТ (ОК 01, ОК 02, ОК 03, ОК 04, ОК 05, ОК 06, ОК 

09, ОК 10, ОК 11, ПК 2.1, ПК 2.2, ПК 3.1, ПК 3.3, ПК 3.4, ПК 4.2) 

Задание № 1 

Установите соответствие уровней государственного регулирования 

бухгалтерского учета и их сущности 

А Распорядительные документы, 

разрабатываемые на предприятии 

(организации) с учетом специфики 

деятельности для целей бухгалтерского и 

налогового учета 

1 Второй уровень. Национальные и 

международные стандарты.  

Б Документы, которые содержат 

требования к ведению БУ по отдельным 

участкам и видам деятельности 

2 Третий уровень. Планы счетов, 

инструкции, указания, разъяснения, письма 

Минфина РФ и др. 

В Система документов рекомендательного 

характера 

3 Первый уровень. Федеральные законы. 

Кодексы 

Г Документы, устанавливающие общие 

обязательные правила и методологическую 

основу организации учета   

4 Четвертый уровень. Учетная политика, 

рабочий план счетов, указания, 

инструкции, распоряжения 

 5. Пятый уровень. Ведомости, первичные 

документы 

    

Ответ: А4, Б1, В2, Г3 

Задание № 2   

Установите соответствие пользователей информации бухгалтерской 

(финансовой) отчетности и вида их финансовой заинтересованности в 

бухгалтерской (финансовой) информации 

 

А Студенты, статистические органы, 

ученые 

1 Прямой финансовый интерес 

Б Покупатели, поставщики, кредиторы, 

работники 

2 Отсутствие финансового интереса 

В Акционеры, учредители  3 Косвенный финансовый интерес 

Г Налоговые органы, таможенные органы  

 

Ответ: А2, Б3, В1, Г3 

 

Задание № 3.  

Установите соответствие  

А  Уставный капитал 1 Имущество 

Б Финансовые вложения 2 Хозяйственные процессы 



В Снабжение 3 Результаты хозяйственной деятельности 

Г Нематериальные активы 4 Источники имущества 

Д Дебиторская задолженность  

Е Прибыль  

    

Ответ:  А4, Б5, В2, Г1, Д1, Е3 

Задание № 4.  

Установите соответствие требований бухгалтерского учета и их содержания 

(ПБУ/1 «Учетная политика») 

А Тождество данных аналитического учета 

оборотам и остаткам по счетам 

синтетического учета на последний 

календарный день каждого месяца 

1 Требование осмотрительности 

Б Большую готовность к признанию в 

бухгалтерском учете расходов и 

обязательств, чем возможных доходов и 

активов, не допуская создания скрытых 

резервов; 

2 Требование непротиворечивости 

В Ведение бухгалтерского учета, исходя из 

условий хозяйствования и величины 

организации, а также исходя из 

соотношения затрат на формирование 

информации о конкретном объекте 

бухгалтерского учета и полезности 

(ценности) этой информации 

3 Требование приоритета содержания 

перед формой 

Г Отражение в бухгалтерском учете фактов 

хозяйственной деятельности исходя не 

столько из их правовой формы, сколько из 

их экономического содержания и условий 

хозяйствования; 

4 Требование рациональности 

 5 Требование полноты 

    

Ответ: А2, Б1, В4, Г3,  

Задание № 5   

Установите соответствие видов стоимости и их определений 

А Стоимость основных средств и сырья 

(материалов) при их приеме на учет на 

предприятии. Определяется по сумме 

фактических затрат на приобретение 

основных средств. 

1 Остаточная 

Б Стоимость, по которой была бы 

осуществлена обычная сделка между 

участниками рынка с целью продажи 

актива или передачи обязательства на дату 

оценки в текущих рыночных условиях 

2 Восстановительная 



В Первоначальная стоимость основного 

средства, уменьшенная на суммы 

накопленной амортизации и обесценения 

3 Первоначальная 

Г Первоначальная стоимость основного 

средства, подвергшаяся переоценке 

4 Справедливая 

 5 Дисконтированная 

    

Ответ: А3, Б4, В1, Г2 

 

Задание № 6 

Прочитайте текст и установите последовательность выполнения 

хозяйственных процессов на предприятии. Запишите соответствующую 

последовательность в ответ.  

1. Процесс распределения 

2. Процесс производства 

3. Процесс реализации 

4. Процесс снабжения 

Ответ: 4, 2, 3, 1 

 

Задание № 7 

Прочитайте текст и установите последовательность расположения имущества 

в активе баланса по принципу повышения ликвидности (сверху вниз). 

Запишите соответствующую последовательность в ответ. 

1. Денежные средства 

2. Дебиторская задолженность 

3. Нематериальные активы 

4. Запасы 

5. Основные средства 

Ответ: 3, 5, 4, 2, 1 

Задание № 8 

Прочитайте текст и установите последовательность расположения источников 

имущества в пассиве баланса по принципу снижения сроков погашения 

задолженности (сверху вниз). Запишите соответствующую 

последовательность в ответ. 



1. Кредиторская задолженность 

2. Уставный капитал 

3. Долгосрочные заемные средства 

4. Нераспределенная прибыль прошлых лет 

5. Краткосрочные заемные средства 

Ответ: 2, 4, 3, 5, 1 

 

Задание № 9 

Прочитайте текст и установите последовательность стадий учетного процесса. 

Запишите соответствующую последовательность в ответ. 

1. Измерение 

2. Обобщение 

3. Регистрация 

4. Отражение 

Ответ: 3, 1, 4, 2 

Задание № 10 

Прочитайте текст и установите последовательность формирования 

бухгалтерских документов. Запишите соответствующую последовательность 

в ответ. 

1. Оборотно-сальдовая ведомость (главная книга) 

2. Первичные документы 

3. Бухгалтерский баланс 

4. Учетные регистры 

Ответ: 2, 4, 1, 3 

 

Задание № 11 

Прочитайте текст и установите последовательность расположения разделов 

бухгалтерского баланса. Запишите соответствующую последовательность в 

ответ. 

1. Капитал и резервы 

2. Внеоборотные активы 



3. Краткосрочные обязательства 

4. Оборотные активы 

5. Долгосрочные обязательства 

Ответ: 2, 4, 1, 5, 3 

 

Задание № 12 

Прочитайте задание, выберите правильный ответ и запишите аргументы, 

обосновывающие выбор ответа. 

В каком разделе баланса расположена информация об остаточной стоимости 

основных средств? 

1. Внеоборотные активы  

2. Оборотные активы 

3. Капитал и резервы 

4. Долгосрочные обязательства 

5. Краткосрочные обязательства 

Ответ: 1. Внеоборотные активы. В первом разделе расположены долгосрочные 

активы, в которым относятся основные средства 

Задание № 13 

Прочитайте задание, выберите правильный ответ и запишите аргументы, 

обосновывающие выбор ответа. 

Выбрать схему влияния хозяйственной операции на баланс: материалы 

списаны на себестоимость при использовании в основном производстве на 

сумму 30 тыс. руб.: 

1. А П⎯ Б⎯ 

2. А⎯П Б⎯ 

3. А П Б 

4. А П Б 

 

Ответ: 1. Материалы и затраты основного производства относятся к активу 

баланса. Материалы уменьшаются, затраты основного производства 

увеличиваются. Валюта баланса без изменения 

 

Задание № 14 

Прочитайте задание, выберите правильный ответ и запишите аргументы, 

обосновывающие выбор ответа. 



Выбрать схему влияния хозяйственной операции на баланс: часть прибыли 

направлена в резервный капитал – 30 тыс. руб. 

1. А П⎯ Б⎯ 

2. А⎯П Б⎯ 

3. А П Б 

4. А П Б 

Ответ: 2. Прибыль предприятия и резервный капитал расположены в пассиве 

баланса. Прибыль уменьшается, а резервный капитал увеличивается. Валюта 

баланса не меняется  

Задание № 15 

Прочитайте задание, выберите правильный ответ и запишите аргументы, 

обосновывающие выбор ответа. Выбрать схему влияния хозяйственной 

операции на баланс: получены запасные части от поставщиков на 15 тыс. руб. 

Оплата не произведена 

1. А П⎯ Б⎯ 

2. А⎯П Б⎯ 

3. А П Б 

4. А П Б 

 

 

Ответ: 3. В результате операции запасные части, которые относятся к запасам 

предприятия и расположены в активе баланса увеличиваются, и 

задолженность перед поставщиком (кредиторская задолженность), 

расположенная в пассиве баланса также увеличивается. Валюта баланса 

увеличивается. 

 

Задание № 16 

Прочитайте задание, выберите правильный ответ и запишите аргументы, 

обосновывающие выбор ответа. Выбрать схему влияния хозяйственной 

операции на баланс: оплачены полученные ранее запасные части на сумму 15 

тыс. руб. 

                                                          1.  А П⎯ Б⎯ 

2. А⎯П Б⎯ 

3. А П Б 

4. А П Б 

Ответ: 4. В результате операции денежные средства, которые расположены в 

активе баланса уменьшаются, и задолженность перед поставщиком 



(кредиторская задолженность), расположенная в пассиве баланса также 

уменьшается. Валюта баланса уменьшается. 

 

Задание № 17 

Прочитайте задание, выберите правильные ответы и запишите аргументы, 

обосновывающие выбор ответа. 

Выберите возможные варианты проводок для хозяйственной операции: 

списаны общеуправленческие расходы в размере 200 тыс. руб. 

1. Д 20 К 26 

2. Д 99 К 26 

3. Д 25 К 26 

4. Д 90 К 26 

Ответ: 1, 4. В зависимости от применяемого метода формирования 

себестоимости готовой продукции возможно списание на счет 20 «Основное 

производство» или счет 90 «Продажи» 

Задание № 18 

Прочитайте задание, выберите правильные ответы и запишите аргументы, 

обосновывающие выбор ответа. 

Информация о финансовых вложениях организации может отражать в 

балансе:  

1. В первом разделе баланса 

2. Во втором разделе баланса 

3. В пятом разделе баланса 

4. В третьем разделе баланса 

Ответ: 1, 2. Финансовые вложения являются имуществом организации и в 

зависимости от сроков вложения (более или менее года) могут отражаться, 

соответственно, в первом и втором разделе баланса 

Задание № 19 

Прочитайте задание, выберите правильные ответы и запишите аргументы, 

обосновывающие выбор ответа.  

Выбрать бухгалтерские проводки, составляемые при поступлении основных 

средств от поставщика: 

1. Д 01 К 62 

2. Д 19 К 60 

3. Д 08 К 60 



4. Д 01 К 60 

Ответ: 2, 4. При поступлении основных средств от поставщика объект 

регистрируется на счете 08 «Капитальные вложения» по стоимости без НДС, 

который выделяется и отражается на отдельном счете 19 «НДС по 

приобретенным ценностям» 

Задание № 20 

Прочитайте задание, выберите правильные ответы и запишите аргументы, 

обосновывающие выбор ответа. 

Первая стадия учетного процесса «Регистрация» осуществляется с помощью 

таких приемов бухгалтерского учета, как: 

1. Стоимостная оценка 

2. Калькуляция 

3. Документация 

4. Инвентаризация 

Ответ: 3, 4. Любая совершенная хозяйственная операция, которая повлекла 

изменение структуры баланса должна быть отражена в бухгалтерском учете. 

На первом этапе ее нужно задокументировать, т.е. составить или получить 

первичный документ, отражающий юридический факт совершения операции, 

либо провести инвентаризацию, т.е. обеспечить сопоставление фактического 

и учетного состояния объекта учета и также составить документ об 

несоответствии либо соответствии. 

Задание № 21 

Прочитайте задание, выберите правильные ответы и запишите аргументы, 

обосновывающие выбор ответа. 

Четвертая стадия учетного процесса «Обобщение» осуществляется с помощью 

таких приемов бухгалтерского учета, как: 

1. Система счетов бухгалтерского учета 

2. Метод двойной записи 

3. Бухгалтерский баланс   

4. Бухгалтерская отчетность 

Ответ: 3, 4. После отражения информации на счетах бухгалтерского учета, она 

обобщается (суммируется) на конец отчетного периода и отражается в 

оборотно-сальдовой ведомости (бухгалтерский баланс-брутто), из которой 

переносится в бухгалтерскую (финансовую) отчетность на конец отчетного 

периода. 

 

Задание № 22 



Прочитайте задание  и запишите развернутый аргументированный ответ. 

 Где отражается имущество организации, например, основные средства? 

Ответ: . Имущество организации, например, основные средства, отражаются в 

активе баланса и на активных счетах, у которых начальное и конечное сальдо 

только дебетовое.  

Задание № 23 

Прочитайте задание и запишите развернутый аргументированный ответ. 

Источники возникновения имущества организации, например, заемные 

средства, отражаются на счетах бухгалтерского учета: … 

Ответ: Источники возникновения имущества организации, например, заемные 

средства, отражаются в пассиве баланса и на пассивных счетах, у которых 

сальдо только кредитовое. 

Задание № 24 

 Прочитайте задание и запишите развернутый аргументированный ответ. 

Взаимоотношения с поставщиками и покупателями организации отражаются 

на счетах бухгалтерского учета: … 

Ответ: В процессе взаимоотношений между поставщиками и покупателями 

финансовая задолженность может быть, как покупателей перед 

поставщиками, так и наоборот, поставщиков перед покупателями, поэтому 

применяются активно-пассивные счета, у которых сальдо может быть и 

дебетовым, и кредитовым. 

 

Задание № 25 

Прочитайте задание и запишите развернутый аргументированный ответ.  

Резервный капитал организации формируется в результате:… 

Ответ: Источник формирования резервного капитала - это нераспределенная 

прибыль прошлых лет 

 

Задание № 26 

Прочитайте задание и запишите развернутый аргументированный ответ.  

Финансовый результат от основной деятельности предприятия: … 

Ответ: Валовая прибыль рассчитывается как разница между выручкой от 

реализации, себестоимости реализованной продукции и НДС и не учитывает 

прочие доходы и расходы текущего периода 



 

Задание № 27 

Прочитайте задание и запишите развернутый аргументированный ответ. 

Начисление метода амортизации основных средств производственного 

предприятия возможно: … 

Ответ: В учетной политике утверждаются методы начисления амортизации 

основных средств в зависимости от сроков полезного использования 

(амортизационной группы, к которой относится то или иное основное 

средство). 


